



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI ZBOR

Poslanska skupina Socialnih demokratov

Šubičeva ulica 4, 1000 Ljubljana

t: 01 478 96 38, f: 01 478 98 66, e: gp@dz-rs.si, www.dz-rs.si



Transparency International Slovenia
Vožarski pot 12
1000 Ljubljana

Ljubljana, 15. 12. 2014

Spoštovani,

pozdravljamo vaša prizadevanja in delovanje vašega društva, s katerim pomembno soustvarjate protikorupcijsko klimo v naši družbi. Vaši predlogi, pobude, ter mnenja so opozorila tudi politiki, ki vse prevečkrat zaspri na deklarativnih stališčih, zdi pa se, da moči zmanjka ravno pri zadnjem koraku, ko je treba sprejeti, predvsem pa v delovanje spraviti jasna pravila o etičnem delovanju ter ravnanju javnih funkcionarjev.

Prav zadnja leta smo bili vse prevečkrat priča ravnanjem, ki so močno zamajala temelje politične kulture. S tem pa je vzpostavila še večja težnja, da je treba soglasje na deklarativni ravni o preprečevanju tovrstnih izgrediv preseči in s sprejetjem konkretnih aktov tovrstne kršitve preprečiti.

Sprejem etičnega kodeksa za poslanke in poslance je gradivo, ki smo mu Socialni demokrati vseskozi razpravo o potrebnosti in o vsebini namenjali največjo pozornost. Še več, ko se je vsebina kodeksa iz deklarativne razprave pričela snovati preko samega akta, smo pri nastajanju slednjega imeli eno ključnih vlog. Naj slednje ne izzveni kot samohvala Socialnih demokratov, kot tistih, ki smo bili vseskozi naklonjeni sprejemu etičnega kodeksa, temveč kot opozorilo, ki ga je moč črpati tudi iz vašega dopisa, da potrebujemo širši konsenz »ne glede na vsakdanja politična zavezništva«.

Pozdravljamo vaš predlog o ustanovitvi parlamentarne delovne skupine, »ki bo opravila obširno razpravo in usklajevanje o vsebini kodeksa«. Ob tem pa bi opozorili, da v fazi, ko je besedilo kodeksa že v zakonodajnem postopku, (h kateremu smo zaznali tudi vašo podporo) ni več toliko vprašanje o vsebini, temveč o sami politični nameri parlamentarnih strank, ali so dejansko pripravljene stopiti korak naprej od načeloma precej skupnega stališča o nujnosti sprejema kodeksa ali bo sprejem odvisen političnih kalkulacij. Te so se žal vse prevečkrat pokazale kot pravi obraz določenih strank, tudi tistih, ki so se strinjali o nujnosti sprejema kodeksa, pri odločnejših korakih pa so vedno znova omahnili.

Socialni demokrati nismo med slednjimi. Sporočamo, da bomo etični kodeks, ki je v zakonodajnem postopku in pri snovanju katerega smo sodelovali, podprli. V kolikor bodo stranke še pred sprejemom besedila imele vsebinske pomisleke smo se pripravljene pogovoriti in sprejeti kompromise, ki ne bodo v škodo težnji, da sprejememo rešitve, ki bodo še dodatno zgostile moralno-etično sito dejanj poslank in poslancev, ne moremo pa pristati na ravnanja, v podporo lastnih interesov posamičnih političnih strank.

Naj naš dopis ne izzveni kot odklonilno mnenje do vaših predlogov. Ravno nasprotno, strinjamo se z vsem, kar ste predlagali. Menimo pa, da je glede sprejema kodeksa prišel čas odprtih računov, ko se bo razkrilo, katera politična stranka misli resno, katera pa se bo na besedah »usklajevanj« zopet izmuznila in besedilo kodeksa ne bo podprla. Socialnih demokratov ne bo med njimi.

V kolikor ste nam vaše predloge in pobude pripravljene predstaviti še podrobneje, vas vabimo na srečanje v našo poslansko skupino.

Matjaž Han,
vodja Poslanske skupine Socialnih demokratov

